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Beantwoording Kamervragen Veltman en Van Dijk over 
toename geweld tegen NS-personeel 

 

Aanleiding 
De Kamerleden Veltman (VVD) en Van Dijk (Nieuw Sociaal Contract) hebben op 
16 februari 2024 schriftelijke vragen gesteld aan u naar aanleiding van het bericht 
“Geweld tegen NS-medewerkers weer toegenomen, 'schokkend en onacceptabel’” 
van de NOS. Het artikel van 15 februari 2024 is ter informatie bijgevoegd.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording van de Kamervragen 
en deze uiterlijk 8 maart naar de Kamer te sturen. 

Kernpunten 
• U geeft aan dat u bekend bent met het NOS-artikel (zie Bijlage 2) en u 

spreekt zich uit tegen agressie tegen OV-personeel. 
• U onderschrijft het gevoel dat er vanuit alle betrokken partijen inzet nodig 

is om de sociale veiligheid te verbeteren.  
o Hierbij wijst u ook op het eerder gestarte actieprogramma met 

verschillende partners uit de OV-sector als invulling aan de motie 
van Veltman c.s. over een aanvalsplan in het openbaar vervoer. 1 

• U bent bekend met de aanvullende maatregelen die NS neemt en 
ondersteunt de NS waar mogelijk.  

o Ook geeft u aan dat u, net als in voorgaande jaren, een subsidie 
aan NS verleend voor extra capaciteit van NS veiligheid- en 
service medewerkers. 

o Ook compenseert u samen met het ministerie van Justitie en 
veiligheid de NS eenmalig voor de fysieke- en 
beveiligingsmaatregelen die de NS getroffen heeft om de 
veiligheid rondom station Maarheeze te waarborgen. 

• U verwijst voor verdere updates rondom de uitvoering van de 
eerdergenoemde motie en de stand van zaken met betrekking tot enkele 
inhoudelijke acties naar de verzamelbrief OV en Taxi.2 

Krachtenveld 
Er hebben op bestuurlijk niveau het afgelopen jaar enkele overleggen 
plaatsgevonden om met verschillende OV-partijen te spreken over de huidige 

 
1 Tweede Kamer, vergaderjaar 2023–2024, 36 410 XII, nr. 32 
2 Tweede Kamer, vergaderjaar 2023-2024, Verzamelbrief OV en Taxi d.d. 8 maart 2024 
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ontwikkelingen en mogelijke maatregelen. Medio 2023 is de wens uitgesproken 
om enkele acties sneller en adequater aan te kunnen pakken. IenW is samen met 
vervoerders, decentrale overheden, ProRail, vakbonden, politie en het ministerie 
van JenV een actieprogramma gestart onder leiding van een onafhankelijk 
voorzitter van het Centrum voor Criminaliteitspreventie en Veiligheid. Hoewel er 
enkele goede stappen zijn gezet binnen dit programma, is het verbeteren van de 
sociale veiligheid in het OV nog altijd geen gemakkelijke opgave. Met name 
privacyregelgeving zorgt voor vertragingen of barrières bij het realiseren van de 
maatregelen.  
 
In maart zijn verschillende (hoog) ambtelijke overleggen tussen IenW / NS en 
tussen IenW / JenV om het onderwerp Sociale Veiligheid in het OV nader te 
bespreken en te komen tot mogelijke extra maatregelen.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

01. Kamerbrief beantwoording van 
Kamervragen van de leden 
Veltman en Van Dijk over 
toename geweld tegen NS-
personeel 

Bevat de antwoorden op de 
Kamervragen van de leden 
Veltman en Van Dijk  

02. Bijlage nieuwsartikel NOS Ter info: Bevat het 
nieuwsartikel over de toename 
in geweldsincidenten tegen NS-
medewerkers 
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